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成都市实验外国语学校（西区）高2015级12年9月月考

物理试题（考试时间90分钟，总分100分）命题及审核：实外高一物理备课组
I卷（60分）请将答案写在答题卷上
一、选择题（本题共12小题。只有一个选项正确，每小题3分，共36分）

1．在研究下述运动时，能把物体看作质点的是(    )
A. 在空中做翻腾运动的体操运动员         B. 研究自行车车轮的旋转

C. 研究火车从南京到上海运行需要的时间   D. 研究一列火车通过长江大桥所需的时间

2．以下数据中记录时刻的是(   )

A. 完成数学作业只需要1h            B. 实外西区一节课是40min

C. 期末复习时间只有5天            D. 会议从9：00开始

3.下述说法正确的是（   ）
A. 加速度增大，速度一定增大             B. 速度改变量越大,加速度越大
C. 速度改变越快,加速度越大              D. 质点有加速度，速度就增加
4．关于位移和路程，下列说法中正确的是(   )
A．质点的位移等于零，说明物体没有运动         

B．质点做直线运动，通过的路程就是位移

C．质点通过一段位移后，它通过的路程可能为零    

D．质点通过的路程不同，但位移可以相同

5．为了使公路交通有序安全，路旁立了许多交通标志，如图所示，甲图是限速标志，表示允许行驶的最大速度是80km/h；乙图是路线指示标志，此处到青岛还有150km。上述两个数据表达的物理意义是 （    ）
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A．80km／h是平均速度，150km是位移
B．80km／h是瞬时速度，150km是路程
C．80km／h是瞬时速度，150km是位移
D．80km／h是平均速度，150km是路程
6．2006年我国自行研制的“枭龙”战机在四川某地试飞成功。假设该战机起飞前从静止开始做匀加速直线运动，达到起飞速度v所需时间t,则起飞前的运动距离为：（    ）

A.vt               B.
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7．将地面上静止的货物竖直向上吊起，货物由地面运动至最高点的过程中,其V——t图像如图所示。以下判断正确的是（      ）

A．前3s内货物平均速度为6m/s

B．最后2s内货物平均速度为6m/s

C．前3s内与最后2s内货物的平均速度相同

D．第2s末至第6s末的过程中，货物的加速度相同

8．某人估测一竖直枯井深度，从井口静止释放一石头并开始计时，经2s听到石头落底声，由此可知井深约为（不计声音传播时间，重力加速度g取10m/s2）(    )


A．10m                             
B．20m


C．30m                            
D．40m

9．1991年5月11日的《北京晚报》曾报道了这样一则动人的事迹：5月9日下午，一位4岁小男孩从高层塔楼的15层坠下，被同楼的一位青年在楼下接住，幸免于难。设每层楼高度是2.8m，这位青年从他所在地方冲到楼下需要的时间是1.3s，则该青年要接住孩子，至多允许他反应的时间是（g取9.8m/s2）(    )
A．2.8s



B．1.5s



C．1.3s



D．0.7s
10．一辆汽车从静止开始匀加速行驶，到8s末开始刹车,又经过4s停下来，汽车刹车过程是匀减速运动，那么前后两段加速度的大小之比是（     ）
A．1：4



B．4：1



C．1：2



D．2：1
11．汽车从A到B地做匀变速运动，设汽车中间位置的速度为
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，在中间时刻的速度为
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，则：（    ）
A．汽车做匀加速运动时
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   B．汽车做匀加速运动时
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C．汽车做匀减速运动时
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   D．汽车做匀减速运动时
[image: image7.wmf]12

uu

=


12．一物体作匀加速直线运动，通过一段位移
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所用的时间为
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，紧接着通过下一段位移
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所用时间为
[image: image11.wmf]2

t

。则物体运动的加速度为(     )
 A．
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     D．
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二、选择题（本题共6小题。在每小题给出的四个选项中，有的只有一个选项正确，有的有多个选项正确，全部选对的得4分，选对但不全的得2分，有选错的得0分，共24分）
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13．一个人从北京去重庆，可以乘火车，也可以乘飞机，还可以先乘火车到武汉，然后乘轮船沿长江到重庆，如图所示，这几种情况下：（    ）

A．他的运动轨迹不相同

B．他走过的路程不相同

C．他的位置变动不相同

D．他的位移是不相同的

14．质点做直线运动的位移x与时间t的关系为x = 5t + t2 （各物理量均采用国际单位制单位），则该质点（     ） 
A．质点的初速度为5 m/s            B．质点的初速度为10m/s

C．质点的加速度为1 m/s2           D．质点的加速度为2 m/s2
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15．两辆汽车同时由同一地点沿同一方向做直线运动，它们的v-t图像如图所示，则下列判断正确的是（    ）
A．0—4s内甲车保持静止，乙车做匀速直线运动
B．前2s甲车速度大，后2s乙车的速度比甲车速度大
C．在2s末两车的速度相等

D．在4s末两车的位移相等
16．雨滴从高空下落，由于空气阻力作用，其加速度逐渐减小，直到为零，在此过程中雨滴的运动情况是（    ）

A.速度不断减小，加速度为零时，速度最小

B.速度不断增大，加速度为零时，速度最大

C.速度一直保持不变

D.位移一直在增大
17．甲乙丙三辆汽车以相同速度经过某一路标，从此时开始，甲车做匀速直线运动，乙车先加速后减速，丙车先减速后加速，它们经过下一路标速度相同，则（    ）

A  甲车先通过下一路标       B   乙车先通过下一路标

C  丙车先通过下一路标       D   三辆车同时通过下一路标

18．两辆赛车a、b在两条平行的直车道上行驶，t=0时两车都在同一计时处，此时比赛开始。它们在四次比赛中的v-t图如图所示，哪些图对应的比赛中，有一辆赛车追上了另一辆（   ）


II 卷
三、填空、实验题（本题共2个小题，共12分）

19．（4分）甲、乙两同学用不同的方法测定当地重力加速度g的数值：

   甲同学用秒表测出一颗石子自由下落h（1米左右）所用的时间t，然后根据
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计算重力加速度g的数值。

   乙同学将家里水龙头的滴水调节得很慢，使得某一滴水离开水龙头时前一滴刚好落到水龙头下方h米（约0.8米）的水盆中，测出n滴水下落的总时间t，再根据自由落体的知识计算重力加速度g的数值。

（1）以下说法正确的是__________。（请填相应的字母）

     A．甲同学的方案更为合理          B．乙同学的方案更为合理
（2）乙同学计算重力加速度g的计算式为g=__________。

20．（8分）在做“研究匀变速直线运动”的实验时，某同学得到一条纸带，如图所示，并且每隔四个计时点取一个计数点，已知每两个计数点间的距离为时X，且X1＝0.96cm，X2＝2.88cm，X3＝4.80cm，X4＝6.72cm，X5＝8.64cm，X6＝10.56cm，电磁打点计时器的电源频率为50Hz。此纸带的加速度大小a＝____m/s2，打计数点4时纸带的速度大小v＝____m/s。
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四．计算题：（解答应写出必要的文字说明，方程式和重要的演算步骤，只写出最后答案的不能得分。本题共3小题，28分）
21．（8分）城市规定，汽车在学校门前的马路上的行驶速度不得超过30 km／h。一次，一辆汽车在校门前的马路上遇紧急情况刹车，由于车轮抱死，滑行时在马路上留下一道笔直的车痕。交警测量了车痕的长度为10 m，又从监控资料上确定了该车从开始刹车到停止的时间为2 s，汽车从刹车滑行至停止的过程可以看成匀减速直线运动，请你通过计算判断这辆汽车有没有违章超速?
22．（10分）美国“肯尼迪”航空母舰上的飞机弹射系统可以缩减战机起跑的位移。假设弹射系统对“F—A15”型战斗机作用了0.2s时间后，可以使飞机达到一定的初速度
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，然后飞机在甲板上起跑，加速度为
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，经过10s，达到起飞速度
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的要求，求飞机：
（1）离开弹射系统瞬间的速度是多少？（5分）
（2）弹射系统对飞机提供的加速度是多少？（5分）
23、（10分）如图所示，公路上一辆汽车以
[image: image21.wmf]1
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=10 m／s的速度匀速行驶，汽车行至A点时，小王为搭车，从距公路60m的C处开始以
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的速度正对公路匀速跑去。司机发现小王后刹车，汽车做匀减速运动。当车停在B点时，小王同时到达B点，已知AB=120m。求：
（1）小王到达B点的时间是多少？（3分）
（2）汽车在距A多远处开始刹车？（4分）
（3）刹车后汽车加速度的大小？（3分）
成都市实验外国语学校（西区）2012年9月物理试题答题卷
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1、 选择题（本题共12小题。只有一个选项正确，每小题3分，共36分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	得分

	选项
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、选择题（本题共6小题。在每小题给出的四个选项中，有的只有一个选项正确，有的有多个选项正确，全部选对的得4分，选对但不全的得2分，有选错的得0分，共24分）
	题号
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	得分

	选项
	
	
	
	
	
	
	


三、填空、实验题（本题共2个小题，共12分）

	19题

得分
	      


19．（2分+2分）(1)                (2)                    
	20题

得分
	      


20．（4分+4分）a＝__         __m/s2， v＝___         _m/s。
四、计算题：（解答应写出必要的文字说明．方程式和重要的演算步骤，只写出最后答案的不能得分。本题共3小题，28分）

	21题

得分
	      


21．（8分）
解：
	22题

得分
	      


22．（5+5=10分）
解：
	23题

得分
	      


23．（3+4+3=10分）
解：
成都市实验外国语学校（西区）2012年9月物理试题参考答案

2、 选择题（每小题3分，共36分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	得分

	选项
	C
	D
	C
	D
	B
	B
	C
	B
	B
	C
	A
	A
	


二、选择题（每小题4分，共24分）

	题号
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	得分

	选项
	AB
	AD
	BCD
	BD
	B
	AC
	


三、填空、实验题（本题共2个小题，共12分）

19．（2分+2分）(1) B     (2)
[image: image23.wmf]2
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20．（4分+4分）a＝_1.92  m/s2， v＝_0.768  m/s。
四、计算题：（28分）

21．（8分）
解：设刹车时车速为
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由
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                                       4分

得
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=10 m/s=36Km/h                               2分


[image: image27.wmf]0
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>30 Km/h                                       2分
22．（5+5=10分）
解：（1）离开弹射系统瞬间的速度是
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由
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                                      3分
得
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=50m/s-2×10 m/s=30 m/s               2分
（2）弹射系统对飞机提供的加速度
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                          2分
23．（3+4+3=10分）
解：（1）小王到达B点的时间是
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     3分
（2）设汽车匀速用时
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，则刹车用时
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           1分

对汽车：
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                     2分
由上联解得
[image: image37.wmf]1
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汽车匀速行驶距离
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=10×4m=40m             1分
（3）刹车后汽车加速度
[image: image39.wmf]a
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-0.625m/s2                1分
 因此刹车后汽车加速度的大小为0.625m/s2          1分
（不同解法，自行参照评分）
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